



Ügyszám: NAIH/2015/1838/2/J
Ügyintéző: dr. Bíró János

Melléklet: 2 lap

Dr. Lázár János úr részére
Miniszterelnökséget vezető miniszter

Budapest

Tisztelt Miniszter Úr!

Tájékoztatom arról, hogy Horváth Gábor úr, a Mezőgazdasági Szövetkezők és Termelők Országos Szövetségének (a továbbiakban MOSZ) főtitkára levélben kereste meg a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóságot (a továbbiakban Hatóság), amelyben egy olyan jelenségről számolt be, amely véleménye szerint adatvédelmi aggályokat vet fel.

A levél szerint a gazdasági társaságok, szövetkezetek, egyesületek esetében a vezető tisztségviselők jogosultsági adatai úgy kerülnek be a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (a továbbiakban NAV) elektronikus ügyintézésre szolgáló informatikai rendszerébe, hogy ha az érintett természetes személynek már volt ügyfélkapu hozzáférése, akkor a NAV a Cégbíróságtól hivatalból lekért adatok alapján, külön bejelentés nélkül, automatikusan bejegyzi az érintettet az adott szervezet vezető tisztségviselőjeként. A MOSZ főtitkára ezzel kapcsolatban elismerte, hogy ez az eljárásrend csökkenti a vállalkozások adminisztrációs terheit, ugyanakkor arra hívta fel a figyelmet, hogy ezáltal a vezető tisztségviselő olyan hozzáférést kap a szervezet adataihoz, továbbá olyan elektronikus ügyintézési jogosultságra tesz szert, amelyet az a szervezet, amelynek a vezető tisztségviselője, nem tud kontrollálni.

Felmerülhet, hogy az elektronikus ügyintézésre szolgáló informatikai rendszer fejlesztésével megoldható lenne az, hogy a vezető tisztségviselő képviseleti jogosultságának korlátozása, vagy a képviseleti jogkör megosztása esetén az informatikai rendszer jogosultság ellenőrző modulja csak olyan adathozzáférést és elektronikus ügyintézési cselekményeket engedélyezzen, amire a vezető tisztségviselő ténylegesen jogosult. Ám a képviseleti jogkör lehetséges korlátozásai olyan sokfélék lehetnek, hogy az ezekhez kapcsolódó informatikai jogosultsági korlátozások modellezése és a jogosultság módosítások adminisztrálása véleményünk szerint aránytalanul bonyolult és nehéz lenne.

Hatóságunk álláspontja szerint a MOSZ főtitkárának levelében jelzett probléma olyan kérdés – a vezető tisztségviselő képviseleti jogkörének korlátozása – kapcsán merült fel, amelyet elsődlegesen a szervezetek belső viszonyaiban (például a gazdasági társaság társasági szerződésében, belső ellenőrzés útján stb.) lehet megoldani. Ugyanakkor támogatjuk, hogy az elektronikus ügyintézésre szolgáló informatikai rendszerben regisztrált szervezetek minden szükséges informatikai támogatást megkapjanak ahhoz, hogy a vezető tisztségviselők elektronikus ügyintézési tevékenységét ellenőrizhessék, és ha a vezető tisztségviselő a képviseleti

jogkörét meghaladó mértékben fért hozzá adatokhoz, vagy jogosulatlanul indított elektronikus ügyintézési tranzakciót, akkor ezért felelősségre vonhassák őt. Ehhez elsősorban az szükséges, hogy az informatikai rendszerben regisztrált szervezetek részéről kijelölt személyek egyszerűen hozzáférhessenek az adott szervezet képviselőjében eljáró más személyek elektronikus ügyintézési tevékenységére vonatkozó részletes napló adatokhoz.


A MOSZ főtitkárának levele a NAV informatikai rendszerére vonatkozik, de a jelzett javaslat több, az elektronikus közigazgatással kapcsolatos informatikai rendszert érinthet, ezért a Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 152/2014. (VI. 6.) Korm. rendelet 6. § (1) bekezdés d) pontjában foglaltakra tekintettel Miniszter Urat kérem a fentiek megfontolására és egyetértése esetén a szükséges intézkedések megtételére.

Szíves tájékoztatásul mellékelten elküldöm a MOSZ főtitkárának levelét.

Budapest, 2015. március „ 9. ”

Üdvözlettel:




Dr. Péterfalvi Attila
elnök
egyetemi tanár

